Информация  о местах регистрации заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования на территории Молоковского  района.
     В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.07.2015 №692 «О внесении изменений в Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25.12.2013 года №1394, письмом управления оценки качества общего образования от 12.08.15 №10-518 в 2015-2016 учебном году для получения аттестата об основном общем образовании необходимо сдать 4 экзамена: русский язык, математику и два предмета по выбору (физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранный язык, информатика).
     При этом стоит отметить, что в 2015-2016 учебном году основанием для получения аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение ГИА-9 только по русскому языку и математике, результаты по предметам по выбору, в том числе неудовлетворительные, не будут влиять на получение аттестата.
     К ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объёме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план (имеющие годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за 9 класс не ниже удовлетворительных).    
     Выбранные обучающимися учебные предметы, форма ГИА, указываются им в заявлении.  Заявление он подаёт в образовательную организацию, в которой он обучается в текущем году, до 1марта.
     
